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Δελτίο Τύπου, 17 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Με μεγάλη επιτυχία και εξαιρετικά υψηλή συμμετοχή 645 Φαρμακοποιών και Βοηθών 
Φαρμακείου  

ολοκληρώθηκε το 11ο Συνέδριο ΣΥ.Φ.Α.Κ. 

 

Το Φαρμακείο περνά σε μια νέα εποχή, όπου η Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) παίζει καθοριστικό ρόλο στην 
αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και τη βελτίωση της εμπειρίας των ασθενών. Η καινοτομία και η 
τεχνολογία πλέον αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του, με σκοπό την αποτελεσματικότερη και ταχύτερη 
εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Η μετάβαση στην AI εποχή δεν καταργεί τον ανθρώπινο παράγοντα, αλλά τον ενισχύει, δίνοντας στους 
φαρμακοποιούς τη δυνατότητα να επικεντρωθούν σε πιο σύνθετες και σημαντικές πτυχές της φροντίδας 
των ασθενών. Η χρήση της AI φέρνει νέες δυνατότητες σε βασικούς τομείς όπως Προσωποποιημένες 
Θεραπείες, Έξυπνη Διαχείριση Αποθεμάτων, Ασφάλεια Δεδομένων κ.α. 

Στα παραπάνω στοιχεία επικεντρώθηκε η θεματολογία στο πλαίσιο του 11ου Συνεδρίου του 
ΣΥ.Φ.Α.Κ. «Φαρμακείο: Υπηρεσίες Υγείας, Ομορφιάς & Ευεξίας στην ΑΙ Εποχή», που πραγματοποιήθηκε 
στις 14 και 15 Σεπτεμβρίου 2024, στο ξενοδοχείο Atlantis, στο Ηράκλειο της Κρήτης.  

Το συνέδριο διοργάνωσαν ο Συνεταιρισμός Φαρμακοποιών Αιγαίου & Κρήτης (ΣΥ.Φ.Α.Κ.) και η Ελληνική 
Φαρμακευτική Εταιρεία (Ε.Φ.Ε.) και τελούσε υπό την αιγίδα του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου. 

Συμμετέχοντας στις εργασίες του 11ου Συνέδριου του  ΣΥ.Φ.Α.Κ., ο Υφυπουργός Υγείας Μάριος 
Θεμιστοκλέους δήλωσε: 

«Θέλω να πω ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ και να εκφράσω την ευγνωμοσύνη της Ελληνικής Πολιτείας σε 
όλους εσάς που είστε εδώ γιατί αντιπροσωπεύετε ένα πολύ μεγάλο μέρος της επιτυχίας του εμβολιαστικού 
προγράμματος. 

Η χώρα μας όχι μόνο άντεξε στην πανδημία αλλά και πρωτοστάτησε με τη δημιουργία ενός υποδειγματικού 
εμβολιαστικού προγράμματος, την ώρα που αντίστοιχα συστήματα άλλων ευρωπαϊκών χωρών 
κατέρρευσαν.  

Και βασικός πυλώνας αυτού του εγχειρήματος ήσασταν εσείς. Με πολύ προσωπική δουλειά στο πώς 
σχεδιάζουμε, πώς φτιάχνουμε αυτό το πολύπλοκο σύστημα logistics, το οποίο δεν είχε η χώρα μας ούτε 
υπήρχε σε καμία άλλη χώρα, δημιουργήσαμε μέσα σε λίγους μήνες και δώσαμε την τεχνογνωσία της 
εφοδιαστικής αλυσίδας για τα εμβόλια σε άλλες χώρες.  

Αναπόσπαστο κομμάτι της επιτυχίας μας ήταν και οι φαρμακοποιοί. Το εμβολιαστικό πρόγραμμα δεν θα 
σήμαινε τίποτα χωρίς εσάς και η συμβολή σας ήταν ουσιαστική και πολύτιμη.  

Συνεχίζουμε παρά τις  δυσκολίες που υπάρχουν, αλλά  με την εμπειρία και τα κεκτημένα της πανδημίας  
δημιουργούμε το νέο Εθνικό Σύστημα Υγείας μέσα από τολμηρές και ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις.  Αυτό 
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που λέω πάντα είναι ότι μπορεί να μην  αλλάξουμε όλο το σύστημα υγείας και να μην τα διορθώσουμε όλα, 
αλλά όταν θα φύγουμε θα ξέρουμε ότι κάναμε την καλύτερη και την πιο σοβαρή προσπάθεια». 

Τον κ. Μάριο Θεμιστοκλέους τίμησαν για την προσφορά του στη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας του Covid-19 ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου, ο Φαρμακευτικός Σύλλογος 
Ηρακλείου και ο ΣΥ.Φ.Α.Κ. 

Στο συνέδριο πραγματοποιήθηκε και η βράβευση του Ομίλου ΒΙΑΝΕΞ, για τη συνολική προσφορά του στη 
φαρμακευτική αγορά, με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη δημιουργία του φαρμακείου της 
οικογένειας Γιαννακόπουλου. Την τιμητική πλακέτα παρέλαβε ο κ. Κωνσταντίνος Παναγούλιας, 
αντιπρόεδρος ΒΙΑΝΕΞ και γενικός διευθυντής ΒΙΑΝ. 

Σε ό,τι αφορά τις εργασίες του συνεδρίου, αυτές ξεκίνησαν με χαιρετισμούς που απηύθυναν ο Καθηγητής 
Νανοτεχνολογίας του ΕΚΠΑ κ. Κωνσταντίνος Δεμέτζος, ο Αντιπρόεδρος του ΠΦΣ κ. Σεραφείμ Ζήκας, ο 
Πρόεδρος του Φ.Σ. Ηρακλείου κ. Αριστοτέλης Σκουντάκης, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου 
κ. Αλέξανδρος Πατριανάκος, ο Πρόεδρος της ΟΣΦΕ κ. Βασίλης Μπιρλιράκης και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του 
ΣΥ.Φ.Α.Κ. κ. Χαράλαμπος Κετσιμπάσης. 

Την εναρκτήρια ομιλία, με θέμα «Τεχνητή νοημοσύνη και νέα θεραπευτικά προϊόντα», πραγματοποίησε 
ο πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής του συνεδρίου κ. Κωνσταντίνος Δεμέτζος, Καθηγητής 
Φαρμακευτικής Τεχνολογίας & Νανοτεχνολογίας στο Τμήμα Φαρμακευτικής του ΕΚΠΑ, ενώ ακολούθησε η 
ομιλία του κ. Ευάγγελου Καραλή, Αναπλ. Καθηγητή Κλινικής Φαρμακευτικής-Φαρμακοκινητικής στο Τμήμα 
Φαρμακευτικής ΕΚΠΑ, για την Τεχνητή Νοημοσύνη, από την Ανάπτυξη Φαρμάκων μέχρι την Κλινική 
Πρακτική. 

Ξεχωριστή στιγμή του προγράμματος αποτέλεσε το στρογγυλό τραπέζι «Οι Κρίκοι της Αλυσίδας του 
Φαρμάκου στη Νέα Εποχή: προκλήσεις & ευκαιρίες», το οποίο συντόνισε ο κ. Δημήτρης Αλιμπέρτης, 
Γενικός Διευθυντής Ομίλου ΣΥ.Φ.Α.Κ. και στο οποίο συμμετείχαν οι κ.κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, 
Υφυπουργός Υγείας, Ευάγγελος Μανωλόπουλος, Πρόεδρος ΕΟΦ, Απόστολος Βαλτάς, Πρόεδρος 
Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου, Ολύμπιος Παπαδημητρίου, Πρόεδρος ΣΦΕΕ, Γενικός Διευθυντής 
Novo Nordisk Hellas, Βασίλης Πενταφράγκας, Εντεταλμένος Σύμβουλος ΠΕΦ, Γρηγόρης Καρέλος, Πρόεδρος 
Συνδέσμου ΕΦΕΧ, Γενικός Διευθυντής Νοτιοανατολικής Ευρώπης, Kenvue, και Χαράλαμπος Κετσιμπάσης, 
Πρόεδρος Δ.Σ. ΣΥ.Φ.Α.Κ. Παρέμβαση πραγματοποίησαν ο Σύμβουλος Υπουργού Υγείας για θέματα 
φαρμακευτικής πολιτικής κ. Χαράλαμπος Καραθάνος και ο Πρόεδρος της ΟΣΦΕ κ. Βασίλης Μπιρλιράκης. 

Στη συζήτηση που συντόνισε ο κ. Μιχάλης Πλακογιαννάκης, Πρόεδρος Φ.Σ. Λασιθίου, Γραμματέας Δ.Σ. 
ΣΥ.Φ.Α.Κ. και συμμετείχαν οι κ.κ. Ευάγγελος Μανωλόπουλος, Πρόεδρος ΕΟΦ, Χρήστος Λιονής, Καθηγητής 
Γενικής Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην  Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, Δρ 
Δημήτριος Μπατάκης, MSc, LSE, Οικονομολόγος Υγείας, Επιστημονικός Συνεργάτης Εργαστηρίου 
Αξιολόγησης Πολιτικών Τεχνολογιών & Συμπεριφορών Υγείας, Αλέξανδρος Πατριανάκος, Καρδιολόγος, 
Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου, Αριστοτέλης Σκουντάκης, Πρόεδρος Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Ηρακλείου, και Γιάννης Δαγρές, Αντιπρόεδρος Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής. 

Μεταξύ άλλων, πραγματοποιήθηκε επίδειξη Α’ Βοηθειών από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό για 
«Καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση», με εισαγωγική ομιλία από τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιο 
Αυγερινό.   

Συνοψίζοντας, το συνέδριο είχε εξαιρετική επιτυχία, ενώ η θεματολογία θα μπορούσε να χαρακτηρισθεί 
σύγχρονη και επίκαιρη τόσο σε επιστημονικό όσο και σε επαγγελματικό πεδίο. 
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